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СЪОБЩЕНИЕ ЗА ПРЕСАТА 
 
 
На 2 юни 2004г., сряда, от 16.00ч., в Центъра на НПО в Разград се проведе пресконференция. Бяха 

обсъдени  
 

Темите: 
- Развитие на процеса за участие в Кампанията за прозрачно местно самоуправление в 

община Разград; 
До момента нашата коалиция следва своята стратегия за активно участие в Кампанията: 
- През месец май 2004г. осъществихме консултации с три политически формации, представени в 

Общинския съвет в Разград – ДПС, СДС и НДСВ. Представихме предложенията на нашата Коалиция и 
дискутирахме стъпки за оптимизиране на местното законодателство и процедури. Местните 
политици и общински съветници изразиха подкрепа за нашите предложенията и направиха разумни 
предложения. 

- Очакваме потвърждение за среща с БСП и група “Нова левица” в общинския съвет в Разград в скоро 
време; 

- В процес на институционализиране е Екип по прозрачност в община Разград, който ще генерира 
идеи и ще предлага решения за подобряване ефективността на местните власти в Разград. 

 
- Възможни решения за партньорство с местните власти в Разград; 
Факт е решение на Постоянната комисия по етика, контрол на решенията и връзка с неправителствените 

организации относно нашите предложения от 21 май 2004г. 
Подготвяме предложения за промени в Правилника на общинския съвет в Разград и ще ги внесем през 

този месец за разглеждане. 
Ние ще инциираме организиране на Кръгла маса до края на месец юни 2004г. за представяне на нашите 

предложения за ефективно местно самоуправление и дейността на Екипа по прозрачност.  Ще предложим за 
обсъждане и План за действие. Очакваме Кръглата маса да бъде постоянен публичен форум за дискутиране 
процесите на развитие на местното самоуправление. 

Ще предложим на Екипа по прозрачност да подготви Харта за партньорство на местната власт и 
гражданските организации в Община Разград, която ще предложим  за обществено обсъждане до края на 
месец юни 2004г. Очакваме документа да бъде внесен за разглеждане в Общинския съвет в Разград.  

 
- Предложения за подобряване дейността на Общинския съвет; 
Ние смятаме за особено важен момент за гражданско участие организирането дейността на Общинския 

съвет в Разград. Ще внесем предложение в Общинския съвет за организиране сесиите му в достъпна среда 
за всички граждани, в удобно време и място. В момента всички граждани с увреждания, които ползват 
помощни средства, са лишени от достъп до откритите сесии на Общинския съвет. Допълнително утежнява 
сложната ситуациия и контролирания достъп до сградата с пропускателен режим на партерния етаж. 

Сега сесиите на Общинския съвет се провеждат на Последния 11 етаж в сградата на Общинската 
администрация винаги от 14ч. Асансьорите не позволяват ползване от инвалиди, а те не могат да се 
предвижват сами, ако имат увреждания на долните крайници. 

Много важно за подобряване на прозрачността на местния парламент е да се организират сесиите след 
17.30ч. в сграда с улеснен достъп и приспособена среда за хора с увреждания. Удобно място е 
многофункционалната сграда на Новия театър. 

Гражданите и организациите, както и всички заинтересовани трябва да имат възможност свободно да 
ползват предварително всички предвидени за разглеждане въпроси и материали – поне 2 дни 
предварително. Смятаме, че е удачно материалите да бъдат изложение във Фронт-офиса в Общината и Клуба 
на общинския съветник. А защо не и в интернет-страницата на общината. 

Относно дейността на Постоянните комисии: 
Да се осигури предварителен свободен достъп за ползване от граждани и организации на всички 

предвидени за разглеждане въпроси и материали – поне 2 дни предварително. Смятаме, че е удачно 
материалите да бъдат изложени във Фронт-офиса в Общината и Клуба на общинския съветник, както и в 
интернет-страницата.  

Не е ефективно да се огранизират в един ден заседания на повече от две постоянни комисии. Ние 
предлагаме да се оптимизира модела на фукциониране на постоянните комисии на Общинския съвет в 
Разград. По този начин очакваме да се повиши интереса на гражданите и да се активизира гражданското 
участие. 

 
- Предложения за приемане на местни индикатори за локално устойчиво развитие на 

общността в Разград; 
Нашата Коалиция подготвя местни индикатори за локално устойчиво развитие, които ще предложим за 

обществено обсъждане с активното участие на местните власти и гражданите на Община Разград, както и 
Екипа по прозрачност. 



 
- Представяне на Европейски кодекс за добро поведение на администрацията като успешен 

модел за управление. 
 
Европейският кодекс за добро поведение на администрацията е приет през 2001г. от Европейския 

парламент. Той е важен документ за подобряване на административното обслужване на гражданите на 
Европейския съюз. 

Нашата коалиция споделя философията на Кодекса и подкрепя принципите му. 
Ние изпратихме документа на областния управител и кметовете на 7 общини в областта. Надяваме се да 

ги използват активно и да подобрят административната среда за предоставяне на качествени обществени 
услуги. 

Документът е приет през 2001г. от Европейския парламент по предложение на депутат и европейския 
омбудсман. 

 
 


